

● ДО СЛІЗ

Фотоколлаж із сайту rbc.ua.



Про подвиг Ігоря Руденка зніматимуть фільми і писатимуть книги.

Під час бою батько накрив собою сина і врятував його

Перед смертю встиг сказати, щоб той зробив усе, аби вижити, і цінував життя



Про останній бій Героя читайте на с. 5

● ЗНАЙ НАШИХ!

Фотоколлаж із сайту ukr.net.



Український досвід став у пригоді козакові із Нігерії.

Зірка «Голосу країни» переміг у телешоу «Голос Литви»

Аняня Удогво (на фото) виграв контракт та 15 тисяч євро

Лія ЛІС

30 квітня на «Каунас Арени» завершився ювілейний сезон «Голосу Литви». За перемогу боролися десять фіналістів, а здобув її Аняня Удогво, який народився та виріс у Нігерії, а до війни жив в Україні. Аняня провчився шість років в Одеському медичному університеті, потім працював два роки хірургом. Хлопець не знав нот, ніколи не навчався в музичній школі. Однак подав заявку на «Голос країни». На проєкті виступав під керівництвом Святослава Вакарчука. Тоді Удогво майже дійшов до чвертьфіналу, але вибув після 11-го випуску. Згодом артист співав на бек-вокалі у дуету Tvorchi, який цьогогоріч представлятиме Україну на «Євробаченні», та у співака Дмитра Монатика. З початком повномасштабного вторгнення росії в Україну нігерієць із рідними переїхав за кордон. Після перемоги в литовському «Голосі» Аняня Удогво отримав 15 тисяч євро (600 тисяч грн) та контракт із компанією Universal Music Group. Підтримати Удогво у прямому ефірі прийшов його син, який був з українським прапором.

Календар магнітних бур – на с. 9

Після 33 років у шлюбі

Оксана Білозір розлучилася

с. 6



Все буде Україна!

Цікава

ГАЗЕТА на вихідні

3 травня 2023 року №18 (281) Ціна 7 грн



● ОСОБЛИВИЙ ВИПАДОК

Фотоколлаж із сайту radiotrek.rv.ua.



дитина написала шокуючий пост про те, як з неї знущається мама із «Книги рекордів України».

«Я не скотина, а людина!» 12-річну доньку вилучили у 78-літньої матері

Дитина сама через соціальні мережі попросила забрати її від жінки, яку вважають найстарішою породіллею в Україні

Лія ЛІС

Нагадаємо, що Анну-Марію її мати, чернігівчанка Валентина Підвербна, народила у віці 65 років. У той час, у 2011 році,

«Я не чую від неї нормальних слів – лише матюки. Вона хоче довести мене до самогубства, – написала дитина.

вона була найстаршою, у кого в Україні прийняли пологи. Дитину Жінка народила після штучного

запліднення, гроші на яке збирала, заощаджуючи з пенсії.

І ось днями її 12-річна донька опублікувала розпачливий допис у соцмережах з проханням про допомогу. В ньому вона розповіла, що її мати зриває з неї одяг, не дає митися та прати свої речі, б'є, дряпає, обзиває коосокою. «Я довго терпіла, і ось я зірвалася. Я не чую від неї нормальних слів – лише матюки. Вона хоче довести мене до самогубства», – написала дитина.

Продовження болючої історії – на с. 6

● ГУЧНА СПРАВА

Через смерть породіллі райлікарня заплатить 4 мільйони гривень

Фото із сайту rbc.ua.

Родичі померлої жінки відсудили такі гроші у Буської центральної районної лікарні Львівської області як моральну компенсацію



Біда сталася через 5 годин після пологів.

Подробиці трагедії – на с. 8

● ПУЛЬС ТИЖНЯ

Безпілотник, який упав поблизу Москви, мав убити путіна

Дрон, за попередньою інформацією, прямував до нещодавно збудованого індустріального парку під столицю росії

Василь КІТ

Про це пише відоме німецьке видання Bild. «17 кілограмів вибухівки мали вбити путіна» – такий заголовок опублікував таблоїд. Згідно з повідомленням, безпілотник UJ-22 вилетів з України в неділю вдень і впав у понеділок. Bild зазначає, що це найсучасніший український безпілотник з дальністю польоту до 800 км. Його призначенням був нещодавно збудований індустріальний парк під Москвою – за 500 км від України. Місце аварії – приблизно за 20 км на схід від індустріального парку «Руднево». Зазначається, що на борту безпілотника було 30 вибухових блоків С4 загальною вагою 17 кг. Найімовірніше, закінчилося палне в баку дрона.

Свій висновок про спробу замаху видання обґрунтовує словами українського політолога Юрія Романенка, який, як стверджується у статті, має тісні зв'язки зі спецслужбами Києва. Саме Романенко висунув версію, що путін збирався у понеділок, 24 квітня, відвідати «Руднево» (якраз цього дня знайшли безпілотник, що впав).

За час війни росіяни стратили 73 українських військових

Саме про стільки випадків убивств наразі відомо Офісу Генпрокурора

Леонід ОЛІЙНИК

Там зазначили, що українські правоохоронні органи ведуть досудове розслідування 265 злочинів, вчинених російськими загарбниками проти українських військовополонених. На цей час потерпілими від таких злочинів є понад 1500 наших військовослужбовців, з яких 73 – умисно вбито. В Офісі Генпрокурора додали, що за фактами жорстокого поводження з військовополоненими наразі заочно повідомлено про підозру двом особам, серед них одній – за фактом убивства. Слідство в інших провадженнях триває. За даними Головного управління розвідки, росіяни можуть публікувати відео зі стратами українських військових, щоб залякати українців та, перш за все, своїх військових. Таким способом командування рф відбиває бажання окупантів здаватися у полон.

● ПРЯМА МОВА

Кая КАЛЛАС, глава естонського уряду, про те, за якої умови Україна може стати членом Північноатлантичного альянсу:

Вони (українці. – Ред.) подали заяву, і НАТО має відповідати на цю заяву. Якщо ми говоримо про надання Україні якихось гарантій безпеки, то єдина гарантія безпеки, яка справді працює, – це членство в НАТО. (...) Однак членство країни в Альянсі можливе тільки після завершення війни.



● ДІЯННЯ «ВИЗВОЛИТЕЛІВ»

«Я чув крики дитини наших сусідів. А потім бідне затихло...»

Внаслідок ракетного удару росіян 28 квітня по житловому багатоквартирному будинку в Умані Черкаської області загинуло 23 людини, з них 6 дітей (у під'їзді із 46 квартир 27 – повністю знищені)

Ліна ВОГОНЬ

Дмитру Васильовичу і Ванді Іванівні пощастило вижити, бо їхня квартира на дев'ятому поверсі була з протилежного боку від прильоту. Стіни витримали удар, але вже за дверима їхньої оселі була прірва. Чоловік та жінка тепер не мають де жити, але все одно розуміють, наскільки їм пощастило. Язики полум'я були просто біля дверей, розповів Дмитро Васильович «Суспіль-

Чоловік та жінка тепер не мають де жити, але все одно розуміють, наскільки їм пощастило.

ному». Тоді він почув плач маленької доньки сусідів, вона була ще жива після вибуху, поки частина верхніх поверхів не обвалилася:

– У нас навпроти квартира, де жили двоє діток, бабуся і мама. Не знаємо щодо бабусі та хлопчика, а дівчинка з мамою загинули. Вони дуже кричали, ми не знали взагалі, що робиться з ними. Я рвався їх рятувати, але не міг відчи-

● СЛАБЕ НА ГОЛОВУ

«Жить буду в ССРСР. Уверен на 100 %»

Мешканця Червонограда Львівської області засудили за прапор з комуністичною символікою на балконі. 61-літньому чоловікові дали 5 років позбавлення волі з конфіскацією всього майна

Микола ДЕНИСЮК

Як повідомили в обласній прокуратурі, правоохоронці довели в суді, що у лютому 2022 року, перед початком повномасштабного вторгнення росії, засуджений вивісив на балконі своєї квартири прапор з комуністичною символікою. А під час обшуків у його квартирі та гаражі правоохоронці вилучили «коктейлі Молотова», обріз рушниці, незареєстровану мисливську зброю, патрони до гладкоствольної

та нарізної бойової зброї. Окрім цього, у чоловіка також знайшли зразки форми правоохоронних органів, комуністичну та проросійську символіку, журнали з пропагандою «рускава міра» (листівки з написами: «Коротко о себе: Гражданин СССР. Родился в СССР. Сейчас в оккупации. Жить буду в СССР. Уверен на 100 %»), а також ножи та різні спецзасоби, зокрема кайданки, електрошокер.

Справу розглянув суд та визнав винним місцевого мешканця у незаконному придбанні, зберіганні вогнепальної зброї та бойових припасів, а також публічному використанні символіки комуністичного тоталітарного режиму. Його засуджено до 5 років позбавлення волі з конфіскацією всього майна.



Foto із сайту hromadske.ua.

Знову жахливі кадри облетіли увесь світ. Тим часом пропагандистський канал «россия1» їх теж використав, але заявив, що це українські війська обстріляли мирні будинки на Донеччині.

нити двері. А потім, коли все обвалилося, бідне затихло... – пригадує чоловік. Крилата ракета також убила їхніх знайомих із першого поверху, а ще переселенку з Харкова, яка винайняла квартиру в цьому під'їзді, тікаючи від війни.

Ванда Іванівна однією з перших подзвонила в поліцію, хвилин за десять після вибуху. Ще за 15–20 хвилин пожежники за допомогою драбини забрали їх із бетонного полону. Де вони житимуть, подружжя ще не знає. Ванда Іванівна просто бажає путіну жити довго, але максимально мучитися решту життя за свою кровожерливість.

НА ПРОДОВЖЕННЯ ТЕМИ

Ще одна ракета (із 23 крилатих ракет, випущених 28 квітня росіянами, 21 збили українські ППО) наробила лиха у Дніпрі, де загинули 31-літня жінка та її дитинка, які було лише двароки. Батько дитини, а також бабуся з дідусем поранені. Маленька Вероніка спала в обіймах мами, коли о четвертій ранку просто в їхню кімнату влучила ворожа ракета. Дитина та її батьки переїхали до бабусі з дідусем нещодавно, з багатопверхівки до приватного будинку. Думали, що так безпечніше. Вони завжди ховались у підвал під час тривоги. Але московити спеціально вдарили вночі, коли сім'я міцно спала. Не маємо права забути...

● В ЯБЛУЧКО!



Фото із сайту 1plus1.tv.

Спецпроект Дмитра Комарова

РІК. ЗА КАДРОМ. ДЕНЬ ПРЕЗИДЕНТА

Цей фільм варто переглянути – не пошкодуєте!

«Тренуюсь, щоб відстрілюватись від росіян»

У фільмі журналіста Дмитра Комарова «Рік. За кадром. День Президента» Володимир Зеленський повідомив, що у нього є пістолет

Юрій ЖУК

На запитання, чи тренується і чи вміє вправлятися

з пістолетом, глава держави відповів: «Я вмію. Усвідомлюєш, Президент України в полоні у росіян? Це ж ганьба!».

Журналіст уточнив, чи це для цього має Зеленський пістолет?

«Ти що, ми самі себе? Ні! Відстрілюватись – так», – відповів глава держави Володимир Зеленський.

● **ГЕРОЮ СЛАВА!**

Не стало легендарного Кельта: на фронті загинув найрезультативніший зенітник ЗСУ

Андрій Лінійчук збив 16 дронів «Орлан-10», один БПЛА Zala та ворожий вертоліт Ка-52, за що отримав орден «За мужність»

Василь КІТ

«У боях за Україну загинув легендарний зенітник, який збив найбільшу кількість у Збройних силах засобів повітряного нападу противника», – повідомила про загибель свого оператора переносного зенітно-ракетного комплексу (ПЗРК) Starstreak 95-та окрема десантно-штурмова бригада ДШВ ЗС України. Андрій Лінійчук на псевдо Кельт навіки залишиться 25-річним...

Під час повномасштабного вторгнення він став найрезультативнішим зенітником ЗСУ. Воїн Кельт збив 16 дронів «Орлан-10», один БПЛА Zala та ворожий вертоліт Ка-52, за що отримав орден «За мужність».

За час вторгнення відважний захисник двічі зазнав поранень, а після лікування повертався на фронт. На жаль, під час чергового обстрілу з боку росіян він загинув.



Фото з телеграм-сторінки 95-ї окремої десантно-штурмової бригади ДШВ ЗСУ.

За час вторгнення Андрій Лінійчук двічі зазнав поранень, а після лікування повертався на фронт.

Андрій Лінійчук родом із Житомирщини. Ще у 2020 році після закінчення університету він підписав контракт та став до лав ЗСУ боронити нашу країну на Сході. Повномасштабне вторгнення зустрів під Горлівкою, що на Донеччині.

Андрій Лінійчук був першим, хто здійснив бойове застосування переносного зенітно-ракетного комплексу Martlet – модифікації Starstreak, яку роз-

робили у Британії та надали Україні в пакеті військової допомоги.

«Андрія нам не вистачатиме. Він став нам братом. Його наполегливість і відповідальність були для нас прикладом, а почуття гумору – розрадою під час бойових виходів. Ми обов'язково помстимося за смерть Андрія», – написали побратими бійця із 95-ї окремої десантно-штурмової бригади.

● **НЕЗАГОЙНА РАНА**

Втрата обох ніг й переливання 8 літрів крові – таке переживе не кожен

Просто розриває серце...

Сергій РИЖЕНКО, Генеральний директор Дніпропетровської обласної клінічної лікарні імені Мечникова

Володя сьогодні прийшов до тям, був знятий з апарата штучної вентиляції легень. Останнє, що пам'ятає, – як витягував пораненого друга з окопу. Вибухом міни відірвало обидві ноги до рівня тазостегнового суглоба, сильно пошкодило осколками праву руку.

Тиск на нулях, гемоглобін нижче 30, шанси на виживання були близькі до нуля.

«Швидкою» (керівник Радій Шевченко) був доправлений до лікарні імені Мечникова. Включилися всі: реаніматологи політравми, ШВЛ, гострий діаліз, оперативні втручання. Життя трималося на крапельках крові й ліків.

Сьогодні почав говорити і згадувати минуле. Мама і дружина чекають удома, нічого не знаючи.

У 23 роки пережити таке дано не кожному. Вісім літрів перелитої крові, найкращі лікарі клініки зробили свою нелег-

Сьогодні почав говорити і згадувати минуле. Мама і дружина чекають удома, нічого не знаючи.

ку справу – врятували життя молодому хлопцю. Попереду реабілітація.

Вона потрібна тисячам таких поранених, як Володимир. І це право владою довірено лікарні імені Мечникова. За словами очільників, у Мечникова, як звикли скорочено називати клініку, буде кращий реабілітаційний центр в Україні.

Володя, родом із Коростишівського району Житомирської області, став для дніпровців символом мужності й виживання. Узгоджуємо з керівництвом реабілітацію за кордоном.

P.S. «Реабілітація – це важка праця лікарів, яка дає змогу інвалідам повернутися до суспільства й жити на повну силу. Депресія для нас – майже смертний вирок», – це сьогодні я почув на конференції з безбар'єрності від жінки, яка всі ці бар'єри пройшла у своєму житті. Величезне дякую людям, що допомагають Героям жити...

● **НЕСПОДІВАНИЙ ПОВОРОТ**



Такі «права» дійсні до кінця 3000 року.

У Голландії затримали... Бориса Джонсона

У місті Гронінген, що на півночі Нідерландів, поліція заарештувала чоловіка, який перебував за кермом у стані алкогольного сп'яніння. Під час арешту в нього знайшли права водія на ім'я Бориса Джонсона, які виявилися сувеніром

Микола ДЕНИСЮК

Поліцейські не попалися на цю підробку, в якій ім'я, фотографія, дата і місце народження збігаються з даними колишнього прем'єр-міністра Великої Британії. Примітним є той факт, що ці «права» дійсні до кінця 3000 року.

Нідерландська журналістка Кісія Хекстер зазначила, що в українських туристичних магазинах продаються варіанти прав водія, виданих на імена відомих людей. Але чи має водій, який видає себе за Джонсона, українське громадянство – не відомо.

● **СІМ «Я»**

Як навчитися культурно сваритися з дітьми

– Так «приємно» бачити, що брудна каструля змогла мене дочекатися з роботи!
– Мамо, ти знаєш: я не люблю мити каструль і банок



Оксана КОВАЛЕНКО, мама

Тема брудного посуду, як показує мій досвід, неймовірно багатогранна. Яких тільки пояснень не наслухалася від кожного з трьох моїх старших дітей, відколи вони «доросли» до цього обов'язку на кухні. Особиста неприязнь до якогось виду посуду – найпоширеніша причина його ігнорувати. Менше з тим, предметом сварки з дитиною може бути будь-що: без словесних перепалок нікуди не подінешся, тож залишається опановувати «культурний» підхід. Як на мене, він вирізняється напівжартівливим (але не саркастичним) тоном, відсутністю особистих образ, згадок про минулі гріхи і компромісним результатом.

Упевнена, що задають тон у суперечці батьки. (Дорослі саме тому такими й є, що краще вміють себе контролювати й опановувати). Мій досвід щодо сварок підказує, що «притягати до відповідальності» потрібно м'яко і по-батьківськи, а не по-прокурорськи. Найголовніше, що роблю, коли з'ясовую, чому щось не зроблено, – це налаштовую себе не сприймати ситуацію чорно-біло, тобто що правда однозначно на моєму боці (хоч це дуже спокосливо). В однієї психотерапевтки вичитала, що в цей момент важливо думати ще й про те, що відчуває твоя дитина. Це допомагає триматися «вище плінтуса».

Інший нюанс добре відомий: якщо у сварці вживати «ти такий-сякий», то результат буде нікудишнім. Натомість потрібно намагатися казати: «Як же мені неприємно, що зі мною так вчинили». Про те саме, але таки по-іншому!.. Не один психолог пише й про те, що свою вразливість не варто приховувати при дитині, якщо вона таки завинила: не прикидатися незворушною, як кам'яна стіна, а показати, що тобі неприємно, навіть боляче. Адже це правдиво і дійсно сильно впливає на дитину. Тобто замість крику сказати: «Знаєш, я так втомилася і так не сподівалася цього всього...».

Ну а найпоширенішою помилкою, яка знищує «культурність» сварки вмиг, є приписування синові чи доньці своїх уявлень про їхні думки. Ось типові фрази: «Ти тільки й думаєш, як погуляти», «Я знаю, що ти й не збирався мені допомогти!». Краще не озвучувати свої припущення, бо часто вони далекі від реальності, й це дуже ображає. Натомість ліпше запитати, чому так сталося і як дитина збирається компенсувати свої огріхи.

Звичайно, «культурно» сперечатися важко, але бажання щось змінити – дуже потужний рушій, який допомагає вийти нехай не на бездоганний, але на більш приємний новий рівень стосунків.

Маєте свої відкриття, як комфортно спілкуватися з дітьми, – діліться. Наші адреси: okovalenko74@gmail.com або ж tsikava.gazeta@gmail.com, а поштовою: 43016, м. Луцьк, вул. Ковельська, 2, «Цікава газета на вихідні».

● **Я ТАК ДУМАЮ!****Брендбуки, куратори та пошук амбасадорів**

Шокуюча колонка, хоч виглядає як анекдот, прости Господи!

Юрій БУТУСОВ, головний редактор Цензор.нет, військовий журналіст, експерт



Реальна розмова у командуванні НГУ:

– Які завдання ставить Офіс щодо розгортання бригад наступу?

– Затверджуються брендбуки, визначені куратори, ведеться пошук амбасадорів.

– Що це?

– Брендбуки – це піар, куратори – це люди з ресурсами, які відповідають за різні бригади, амбасадори – це популярні люди, телеведучі, співаки, які просувають проєкт у медіа.

– Ну, в такому разі, сподіваюсь, приземлені питання щодо особового складу, офіцерів та сержантів, мобілізованих з військкоматів, місць базування, полігонів, озброєння, боєприпасів вирішуються на такому ж висококультурному рівні...

● **ДОБРА СПРАВА****Мати пожертвувала гроші за полеглого Героя на реконструкцію дороги до цвинтаря**

На цьому кладовищі під Львовом спочиває вічним сном загиблий боєць 24-ї бригади Андрій Стромєнко

Василь КІТ

Його мама Наталія Стромєнко звернулася до місцевого старости і повідомила, що готова пожертвувати 1 млн грн з отриманих від держави виплат за загибелю сина на облаштування дороги до сільського цвинтаря. Після підрахунків загальний кошторис виявився дещо більшим (1,1 млн грн). Проте мама загиблого Героя погодилася оплатити всі роботи.

Пані Наталія розповідає, що її син був великим патріотом України, багато цікавився історією. 2014 року він брав участь у Революції гідності в Києві. У 2017–2020 роках служив у 24-й механізованій бригаді імені короля Данила, брав участь у війні на Донбасі. Згодом повернувся до мирного життя. Коли розпочалося велике вторгнення рф, хопець приїхав із Польщі, де працював, і пішов у військкомат. 25-річний Андрій Стромєнко загинув у травні минулого року під час запеклих боїв біля міста Попасна на Луганщині. Він був кулеметником і прикривав відхід своїх товаришів.

Слава Герою!

● **АКТУАЛЬНО****Порошенко – полякам: «Блокування українського зерна вигідне путіністам у Європі»**

Проблему з аграрним експортом з України в країні ЄС треба негайно вирішувати, і це лише питання грошей

Ольга СОКОЛОВА

Про це сказав п'ятий Президент, лідер «Європейської Солідарності» Петро Порошенко в інтерв'ю на польському телеканалі TVP World. Він зауважив, що путін у кремлі аплодує, коли бачить суперечки між союзниками. За його словами, це питання можна вирішити або через дотації фермерам, або через викуп українського зерна Єврокомісією для гуманітарних потреб.

“ – Я хочу запросити польських журналістів поїхати разом зі мною на поле бою і на власні очі побачити, що там відбувається, – сказав п'ятий Президент.

«У нас є два варіанти: або компенсувати польським фермерам певну частину збитків, тому що це не порівняти з втратами українського народу. Я хочу запросити польських журналістів поїхати разом зі мною на поле бою і на власні очі побачити, що там відбувається», – сказав п'ятий Президент.

«Або нам просто потрібно закупити якусь частину українського зерна, щоб доставити



Під час виступу на Європейському економічному конгресі в Польщі і перед місцевими ЗМІ п'ятий Президент закликав розблокувати експорт сільськогосподарської продукції з України.

його на Близький Схід, в Африку, ми повинні це робити, а не створювати проблеми. Тому що коли я їхав з Києва до Катовіце, я бачив довгі черги українських вантажівок. І навіть коли їм заявили, що польський транзит уже відкритий, це лише кілька вантажівок на день, що не вирішує проблеми», – зазначає Порошенко.

За його словами, союзники не повинні давати пропутінським силам використовувати цю суперечку з вигодою для себе. «Це було, чесно кажучи, досить несподівано для нас,

тому що якщо проблему можна вирішити грошима, то це не проблема, це просто витрати, а фермерам треба компенсувати збитки, ось і все, – наголосив Петро Порошенко. – У мене були зустрічі з багатьма президентами Польщі, починаючи з Олександра Квасневського і закінчуючи Броніславом Комаровським, і дуже хороша зустріч з Анджеєм Дудою. І кожного разу час, коли буваю у резиденції, бачу гасло «За нашу і вашу свободу». Зараз це твердження дуже актуальне».

● **ЗНАЙ НАШИХ!****В Україні створюють «народну» бойову ракету «Трембіта»**

Вона матиме дальність ураження до 140 км!

Ліна ВОГОНЬ

Українські інженери з волонтерського конструкторського бюро PARS за участю волонтерів із громадської організації «Відсіч» займаються створенням бойової ракети «Трембіта». Унікальна розробка є крилатою ракетою, яка оснащена пульсуючим повітряно-реактивним двигуном.

«Трембіта» зможе підніматися на максимальну висоту 2000 метрів, а мінімальна висота польоту – лише 30 метрів. Розробники зазначили, що за рахунок залпового запуску таких ракет у кількості від 20 штук можна буде обходити ворожу протиповітряну оборону та вражати цілі на великій відстані від лінії зіткнення. Крім ураження цілей, ракету «Трембіта», яка поки що перебуває на стадії прототипу, можна використовувати для виснаження ворожої ППО. Як? «Наша розробка має помітний тепловий слід, щоб розпізнаватися радарми ворожої ППО як пріоритетна ціль, внаслідок чого окупаційні війська будуть змушені виснажувати свої зенітні засоби, збиваючи дешеві «Трембіти» своїми порівняно дорогими зенітними ракетами», – пояснили розробники.

Інфографіка із сайту trembita.system.



Тремтіть, москалі!

● **У НОМЕР!****Чудо якесь: Китай проголосував проти росії**

Резолюцію ООН, у якій рф названо агресоркою, підтримали 122 країни

Василь КІТ

Подію прокоментував постійний представник України в Організації Об'єднаних Націй Сергій Кислиця, зазначивши, що спроба росії зняти згадку про агресію щодо України провалилася. «Генсамблея 122 голосами «за» і 5 голосами «проти» ухвалила резолюцію про співпрацю ООН та Ради Європи. Спроба рф зняти згадку про агресію щодо України провалилася», – написав він. Загалом резолюцію підтримали 122 країни, серед них і ті, які вважаються дружніми щодо росії, наприклад Казахстан, Вірменія, Індія та Бразилія.

Набрала необхідні для розгляду 25 тисяч підписів петиція до Президента Зеленського із закликом скликати позачергове засідання Верховної Ради для розблокування рішення про повернення військовим виплат у розмірі 30 тисяч гривень.

● ДО СЛІЗ



Фото – Facebook/Іллінецька міська територіальна громада.

У Героя залишилися дружина та троє дітей.



Фото із сайту fakty.ua.

Ігор Руденко пішов на фронт на третій день повномасштабного вторгнення росії.

Під час бою батько наклав собою сина і врятував його

Перед смертю встиг сказати, щоб той зробив усе, аби вижити, і цінував життя

Вікторія МИКИТЮК, fakty.ua

«Без перебільшення, він був найкращим татом, адже без роздумів долучився до мого брата Рената, щоб завжди бути поруч і оберігати його на війні...» – так про свого загиблого батька, Ігоря Руденка, каже молодший син Олександр. Брат Олександра Ренат має серйозне поранення і лікується у

Дніпропетровській обласній лікарні імені Мечникова. Проте його життю вже нічого не загрожує. Ренат зумів виконати останнє прохання батька, який наклав його своїм тілом, і вижити. І ніколи не забуде, кому вдруге зобов'язаний своїм життям. «Тато загинув на мій день народження, мені тоді саме виповнився 21 рік. Єдина втіха, що тіло таки знайшли й евакуювали з того пекла. Ми змогли батька із почесними поховати», – розповів «ФАКТАМ» молодший син Героя.

Родина живе на Вінниччині. Як згадує Олександр, його брат заявив, що піде добровольцем, на третій день повномас-

табного вторгнення. «Почувши це, тато сказав, що не пустить його самого, тож пішов із ним», – каже він... Свій останній бій Руденки прийняли біля Авдіївки, захищаючи одну з важливих трас. 8 квітня там був важкий стрілецький бій, де українські воїни зазнали втрат та поранень. А вже наступного дня цією тра-

тальною трагедією загинув Ренат. «Тато сказав, що не пустить його самого, тож пішов із ним», – каже він... Свій останній бій Руденки прийняли біля Авдіївки, захищаючи одну з важливих трас. 8 квітня там був важкий стрілецький бій, де українські воїни зазнали втрат та поранень. А вже наступного дня цією тра-

тальною трагедією загинув Ренат. «Тато сказав, що не пустить його самого, тож пішов із ним», – каже він... Свій останній бій Руденки прийняли біля Авдіївки, захищаючи одну з важливих трас. 8 квітня там був важкий стрілецький бій, де українські воїни зазнали втрат та поранень. А вже наступного дня цією тра-

сою почала йти важка артилерія – російські танки, в хід пішли ракети.

«Першим отримав поранення брат – снаряд поцілів йому у праву ногу та розірвався. Осколки влучили у ліву кінцівку... Батько в той момент перебував в іншій групі. А дізнавшись, що сталося, прибіг до Рената. Брат уже не міг сам іти. Тут знову почався бій. Тато лишився з Ренатом, заявивши побратимам, що хай би це коштувало йому життя, але він не залишить своєї дитини». Вони певний час перебували в укритті, куди батько відтягнув Рената. Проте російські військові запустили дрон і таким чином координували атаки танка. Зрозумівши, що можливе влучання, батько прикрив собою сина...

«Ренат відчув лише удар у плече. Дивиться – тато на ньому лежить поранений, – продовжує Олександр. – Батько сказав, що не відчуває лівої сторони. Він був ще певний час при свідомості. Мав міцне серце, яке до останнього билось у його грудях. Вмираючи, тато встиг сказати Ренату, щоби він вижив та цінував своє життя, бо воно безцінне. А далі відбулись події, які без сліз просто не можу розповісти... Брат почув, що наближається російська піхота, а це ще означало одне – його теж уб'ють. Із почуттями болю та розпачу він цілував вже мертвого тата, стискав його руку, яка холонула, і прощався з ним. А сам змушений був відповісти далі, щоби вижити».

Медики змогли евакуювати Рената з поля бою, у Покровську зробили йому перші операції, і зараз у Дніпропетровській обласній лікарні роблять усе, щоб зберегти йому ногу.

Його батька-рятівника поховали 20 квітня з усіма військовими почесними під звучання Гімну України та залпи пострілів почесної варті на сільському кладовищі. У травні йому мало виповнитися 51.

● КОСЯТЬ ВІД АРМІЇ?

У Луцькому університеті кількість чоловіків-контрактників зросла на... 442%!

Українські вищі навчальні заклади фіксують небувалий приріст студентів

Василина СМЕТАНА

Порівняно з минулим роком кількість нових студентів платної форми навчання зросла майже на 40%, а якщо виокремити лише чоловіків – то на 82%. У деяких університетах кількість нових студентів-чоловіків зросла вдвіть або більше.

Наприклад, на Дніпропетровщині кількість чоловіків, що хочуть здобути освіту, зросла вдвічі. В разі збільшилося студентів віком 30–50 років. Мова про десятки тисяч чоловіків, які раптом вирішили здобути вищу освіту. І це зовсім не означає, що вони під час війни захотіли отримати нові знання і змінити професію. Секрет простий – сту-

дентський квиток гарантує відстрочку від мобілізації у період воєнного стану. Цим скористалося чимало українців. Про це пише видання «Наші гроші».

Приміром, у «Львівській політехніці» цього року кількість чоловіків-контрактників першого року навчання, за даними Міністерства освіти і науки, зросла на 187%. Втім, є ВНЗ, де цей відсоток ще більш вражаючий. Зокрема, Івано-Франківський національний технічний університет нафти і газу (+406%), Луцький національний технічний університет (+442%), Національний лісотехнічний університет України (+606%), Львівський національний університет природокористування (+616%), Українська академія друкарства (+754%). Рекордсменом серед великих ВНЗ є Чернівецький торговельно-економічний інститут (+1134%), де контрактників першого року навчання стало більше у 12 (!) разів.

● «РУСЬКИЙ МІР»

кремль масово переселяє на окуповану територію України людей різних національностей із росії

Країна-агресор намагається вплинути на зміну етнічного складу населення

Леонід ОЛІЙНИК

Як заявила заступниця міністра оборони України Ганна Маляр, найбільш активно заходи проводяться у Луганській області. «З цією метою уряд РФ ініціював масштабне переселення з віддалених регіонів росії значної кількості осіб різних національностей, переважно – малозабезпечених верств населення», – зазначила вона.

За її словами, переселенням з РФ на тимчасово окупованій території України всіляко сприяють місцеві російські окупаційні адміністрації, які забезпечують негайне розміщення сімей, працев-

лаштування, надання пільгових кредитів на придбання житла, розвиток бізнесу тощо. «Водночас місцевих мешканців тимчасово окупованої території України, особливо тих, які підозрюються в дотриманні проукраїнської позиції, окупанти під різноманітними приводами продовжують депортувати до РФ. У такий спосіб противник прагне знищити українську державність та національну самоідентичність суспільства на тимчасово окупованих українських територіях», – наголосила Маляр.

Убивства, депортації, асиміляція – це звичні методи московитів упродовж століть. Україна від них потерпіла чи не найбільше. Але цього разу в орди нічого не вийде – під натиском ЗСУ буде тікати з окупованих територій, як уже втекла з-під Києва, Харкова та з Херсона.

Прем'єр-міністр Денис Шмигаль у Ватикані зустрівся з Папою Римським Франциском (обоє на фото).

Вони обговорили формулу миру, а також допомогу у поверненні вивезених росією на свою територію українських дітей. Шмигаль передав Папі Римському фотоальбом про злочини росії в Україні.



● ПРЯМА МОВА

Дмитро КУЛЕБА, міністр закордонних справ, про те, за що бореться наша країна:

Справжній мир – це відновлення міжнародно визнаних кордонів України. Справжній мир – це безпечна батьківщина для кримськотатарського народу в українському Криму. Справжній мир – це кораблі із зерном, а не військові кораблі в Чорному морі. Справжній мир – це світ, об'єднаний верховенством міжнародного права. Це те, за що ми боремося, – не лише за Перемогу у війні, але й за справжній, довготривалий мир.



ОСОБЛИВИЙ ВИПАДОК

«Я не скотина, а людина!»: 12-річну доньку вилучили у 78-літньої матері

Закінчення. Початок на с. 1

Лія ЛІС

Після цього до їхнього житла терміново приїхали поліцейські, представники соцслужб, психологи та лікарі. В результаті цього дитина заявила правоохоронцям, що дає згоду на те, щоб поїхати звідси. Посадовці та сусіди Підвербних розповіли ТСН, як усе відбувалось та що цьому передувало. Ось що згадала одна із жительок цього ж будинку: «Я була свідком того, як у квартирі Підвербних лунали крики. Я вийшла та побачила, як Валентина Підвербна стукає в двері тамбура. Як виявилось, дівчинка зачмулася у квартирі від неї. Коли дитина почула, що разом із матір'ю перебувала я та ще одна сусідка, вона відчинила двері і попросила про допомогу. Я спитала, чи потрібно викликати поліцію та соцслужби, на це Ганна відповіла, що так, треба викликати. В цей час її мати почала на мене кричати. До цього я чула, що дівчинка прохала у матері елементарні речі – серветки та дезодорант. Через це у них виник скандал. Крики з цієї квартири лунають протягом двох тижнів. Останнього разу чула, як Валентина ображала дитину, а та у відповідь крикнула: «Я не скотина! Я людина. Мені треба ходити в школу!». Я вважаю, що цій жінці, Валентині Підвербній, необхідно допомагати виховувати дитину, вона, на мою думку, не в змозі нічого дати доньці».



Поліція спільно з відповідними службами знову встановили, що дитина проживає в неналежних санітарно-гігієнічних умовах і знає домашнього насильства...

Виконувач обов'язків міського голови Чернігова Олександр Ломако розповів, що зараз дівчинка перебуває в обласній лікарні на обстеженні. Анна-Марія буде там, доки суд остаточно вирішить, з ким вона житиме. За словами Ломака, на тілі дитини не виявлено слідів насилля. «Але це не означає, що не було знущання. Під час спілкування з поліцейськими та представниками соцслужб дівчинка підтвердила ті факти, про які вона написала в соціальних мережах. Тому була терміново вилучена», – повідомив посадовець.

Як поінформували у поліції, в листопаді 2022 року вони вже склали два адміністративні протоколи про невиконання матір'ю своїх обов'язків щодо виховання, але суд закрит цю документи. Цього разу поліція спільно з відповідними службами знову встановили, що дитина проживає в неналежних санітарно-гігієнічних умовах і знає домашнього насильства. Сама дівчинка, до речі, в соцмережах не дуже активна, але серед світлин, які вона опублікувала останнім часом, є така, де зображений розірваний одяг. «Це мама

порвала труси», – підписала вона фото. І поліцейські, і представники соцслужб кажуть, що 78-річна мати, Валентина Підвербна, достатньо емоційно відреагувала на вилучення дитини. Але при цьому в соцслужбах додають, що, на їхню думку, ця родина – не з найгірших, які можуть бути. Мати уже провідала дитину в лікарні і каже, що робитиме це і надалі. На суд чекає непросте рішення...

«Я вважаю, що цій жінці, Валентині Підвербній, треба допомагати виховувати дитину, вона, на мою думку, не в змозі нічого дати доньці.»

Р.С. На Підвербну вже подавали в суд. Минулого року розглядали позов українки Оксани Спектор, яка зараз живе в Ізраїлі. Вона намагалась оскаржити материнство Валентини Підвербної. Справа в тому, що жінка народила дівчинку за допомогою процедури ЕКО (штучне запліднення). Лікарі використали донорську яйцеклітину. Так-от, Спектор стверджувала, що вона здала на зберігання до клініки репродуктивної медицини свої яйцеклітини. Жінка підозрює, що саме їх без її згоди використали для запліднення Підвербної. Спектор просила суд призначити ДНК-експертизу та в разі збігу визнати її матір'ю дитини. Виявилось, що Оксана у 2021 році подивилася сюжет про найстарішу матір України. Коли побачила дівчинку, то не повірила своїм очам: дитина була схожа не на Валентину, а на неї. Справу ще слухають...

НЕСПОДІВАНИЙ ПОВОРОТ

Після 33 років у шлюбі: Оксана Білозір розлучилася з чоловіком Романом Недзельським

Ініціатором розриву стосунків стала саме співачка

Лія ЛІС

Про несподіване і сенсаційне розлучення розповів колишній чоловік співачки, ексдиректор Палацу «Україна», а зараз військовослужбовець – 55-річний Роман Недзельський. За його словами, він дізнався про такий крок дружини після того, як отримав «повідстку в суд».



«Тому, що сталося, в душі я навіть рада, переді мною ти нічим не завинив...» – співала в пісні «Кафе» після першого розлучення Оксана Білозір. Що виконає зараз?

є подружжям». Ексчоловік артистки зізнався, що у них «торік усе було нормально», але зараз вони не спілкуються.

«Я служу. Мене вже більше року немає вдома. У нас в армії є дуже велика проблема, коли чоловіки служать і отримують інформацію про те, що вони втрачають сім'ї. Я, до речі, один із тих військових психологів, який заспокоював інших, але в той час я знав, що в мене така сама ситуація. Немає чим хвалитися», – заявив Недзельський.

Нагадаємо, Оксана Білозір – 65-річна українська артистка, громадська і політична діячка. Двічі була заміжня: першим чоловіком артистки був композитор Ігор Білозір. У цьому шлюбі у пари народився син Андрій. У шлюбі з Романом Недзельським виконавиця народила другу дитину – сина Ярослава. Також колишне подружжя має двох онучок.

Р.С. «Почнемо з того, що тут ніякої сенсації немає і мені смішно з цього, – розповіла свою версію подій виданню Obозrevatel Оксана Білозір. – Тому що вся сенсація полягає в тому, що ми вже більше 10 років не живемо разом. Я живу в орендованому будинку, щоправда, всі ці роки я мешкала разом із його мамою і з нашим сином, а колишній уже чоловік проживав у нашому спільному будинку в Дніпрі... Скажу так: Роман для мене прекрасний і надійний друг. Ми спілкуємося, діти його люблять, внуки його люблять. Те, що ми закінчили свої стосунки – це наше приватне і наше особисте».

ЦІКАВИНКА

«Чайка», на якій їздив Єльцин: у Полтаві продається цікавий автомобіль

За нього просять 1,2 мільйона гривень

Василь КІТ

Полтавська облрада виставила на аукціон рідкісний представницький седан ГАЗ-14 «Чайка». Автомобіль має чудовий стан та багату історію, а продавці стверджують, що на ньому їздили Щербицький та Єльцин. Проте машину ніяк не можуть продати. Ретромобіль вже втретє з початку року був виставлений на аукціон Prozorro. І втретє безуспішно. За радянський ретролімузин планують виручити не менше 1,2 млн грн (майже 32 тисячі доларів). ГАЗ-14 був послідовником легендарної «тринадцятої» «Чайки» і став більш сучасним та комфортним автомобілем для представників тодішньої владної верхівки у 1980-1990-х роках. Ця машина у часи СРСР належала до московського державного автопарку: на ньому возили Бориса Єльцина, коли він працював у московському міському комітеті КПРС. Лише в 1992-му седан передали в Україну. У Полтаві його експлуатували лише для високопосадовців, які відвідували регіон. Пізніше «Чайку» використовували лише як автомобіль



Автомобіль то, звісно, вражає. Але чи вражають так постаті Щербицького та Єльцина?



для... весіль. Останні чотири роки седан був у гаражі, тому його вирішили продати на аукціоні. Незалежна оцінка вартості показала, що автомобіль коштує приблизно 700 тис. грн. Проте власники хочуть отримати за «Чайку» щонайменше 1,2 млн грн, які стали стартовою ціною на аукціоні. Усі виручені кошти спрямують на покращення матеріально-технічної бази підприємства.

СВІТ ІЗ НАМИ



Клуб бразильської Серії А «Атлетіко Паранаенсе» у своїх соцмережах зробив промо ініціативи команди третього дивізіону штату Парана «Бател», яка взяла назву та кольори «Маріуполя».

Щоб підтримати відважних українців, бразильський клуб став... «Маріуполем»

Браво! Бравіссімо!

Петро ПАС

Футбольна команда «Бател» із третього дивізіону штату Парана змінила назву на ФК «Маріуполь». Також клуб виступатиме у кольорах, формі та під емблемою азовського колективу,

Адже штаб-квартира клубу знаходиться у Гуарапуаві, у регіоні Прудентополіс, який відомий найбільшою українською громадою в Латинській Америці. Близько 75% із 52 тисяч місцевих жителів мають українське коріння. Попередньо акція бразильського клубу триватиме шість матчів – три офіційні та три товариські. Проте не виключено, що команда залишиться «Маріуполем», доки донецький клуб не повернеться додому і відновить свої виступи. «У нашому клубі та в нашому регіоні є відчуття українська ідентичність. Ідея полягає в тому, щоб допомогти зберегти ФК «Маріуполь», який був гордістю та великою пристрастю міста доти, доки вони дійсно не зможуть повернутися до своєї діяльності», – заявив президент «Батела» Алекс Лопес.

Близько 75% із 52 тисяч місцевих жителів мають українське коріння.

«Наше послання світу – це мир і підтримка боротьби за суверенітет України. Футбол був там приводом для великої радості, і, безумовно, у майбутньому клуб знову займе те місце, на яке він заслуговує», – додав президент бразильського клубу.

«Ми дуже зворушені і вдячні «Бателу» за такий вчинок. Війна спустошила наше місто. Наші школи, театри та спортивні команди були знищені або переміщені. Але те, що ця команда в країні футболу, на іншому кінці світу, погодилася зберегти наше ім'я у цей темний період нашої історії, нас просто приголомшило. Неможливо висловити, як багато це означає для нас», – відреагував віцепрезидент українського «Маріуполя» Андрій Санін.

ЧЕРЕЗ ТЕРНИ ДО ЗІРОК



За словами аlyона аlyона, працюючи колектором навчилася з холодним розумом реагувати на словесні перепалки.

«Морально тиснути і вибивати гроші»

32-річна українська реп-виконавиця аlyона аlyона мала чимало різних робіт до того, як знайшла себе в музиці

Василина СМЕТАНА

315 років вона підробляла продавчиною на ринку, касиром, колектором, прибиральницею. Маючи дві освіти, чотири роки працювала вихователькою в дитсадку «Теремок» у селі Дернівка на Київщині, а також була завідувачкою дитсадку в селі Дернівка біля столиці.

Однак однією з найскладніших своїх професій вона вважає роботу у колекторській компанії. Дівчині тоді був лише 21 рік. «Ти проходиш серйозну співбесіду, вчиш правила і законодавство, яке не можна порушувати – погрожувати вбивством, наприклад. Ти працюєш в цих рамках і далі просто телефонувеш, вчишся стояти на своєму. За перший місяць роботи я з 20 працівників посідала сьоме місце за успіхом», – поділилася артистка нюансами непростого професії на шоу «Тихий вечір з Оленою Кравець».

За словами аlyона аlyона, працюючи колектором навчилася багато чого, зокрема – з холодним розумом реагувати на словесні перепалки. «Ця робота вчить холодним контактам, вчить тебе бути іншою людиною, говорити заготовленими текстами, морально давити і вибивати борги. Якщо мене за день сорок разів не посилали на три літери, то це ще був дуже лайтовий деньок», – додала зірка.

● **ГУЧНА СПРАВА**

Через смерть породіллі райлікарня заплатить 4 мільйони гривень

Родичі померлої жінки відсудили такі гроші у Буської центральної районної лікарні Львівської області як моральну компенсацію

Лія ЛІС

Породіллі померла після пологів внаслідок кровотечі та розриву матки. У її смерті суд визнав винними трьох акушерок, однак звільнив їх від покарання через закінчення термінів розгляду справи.

Як вказано у матеріалах справи, 22 лютого 2018 року у пологове відділення лікарні поступила 32-річна жінка, що перебувала на 40-му тижні вагітності. Лікарі діагностували в неї прееклампсію легкого ступеня, важкий плід та ожиріння I–II ступеня. Вагітна перебувала у відділенні до 5 березня, коли в неї почалися пологи.

Вечері цього дня жінка народила здорового дівчинку. Згодом почала скаржитись на загальну слабкість та задуху, після чого лікарі діагностували в неї кровотечу. Слідство довело, що кровотеча виникла внаслідок того, що медики вчасно не помітили в породіллі роз-



Фото із сайту rbc.ua.

Лікарі в суді своєї провини не визнали...

рив матки. Після погіршення стану здоров'я жінку перевели в реанімацію, де через п'ять годин після пологів вона померла.

Одна із сестер померлої жінки стала опікункою трьох її неповнолітніх дітей, тому родичі вимагали суворого покарання для

лікарів та виплату моральної компенсації. У листопаді 2019 року прокуратура повідомила двом акушеркам-гінекологиням Оксані Петренко та Наталії Свистуновій, а також в.о. завідувачки пологового відділення Наталії Власенко про підозру в неналежному ви-

Слідство довело, що кровотеча виникла внаслідок того, що лікарі вчасно не діагностували в породіллі розрив матки.

конанні професійних обов'язків, що призвело до смерті пацієнтки.

Лікарі в суді своєї провини не визнали.

У червні 2022 року Буський районний суд звільнив Наталію Власенко від кримінальної відповідальності через закінчення строків давності справи. При цьому суд продовжив розгляд справи щодо Оксани Петренко та Наталії Свистуновій і в жовтні 2022 року визнав їх винними у неналежному виконанні службових обов'язків та призначив по два роки ув'язнення. Однак через закінчення термінів давності справи лікарів звільнили від відбування покарання.

Водночас суд зобов'язав Буську районну лікарню виплатити дітям та родичам загиблої загалом майже 4 млн грн моральної компенсації.

На цей вирок керівництво лікарні подало апеляцію, однак 7 березня Львівський апеляційний суд залишив вирок Бродівського районного суду без змін. Зараз касацію на цей вирок розглядає Верховний Суд. Його висновок має поставити крапку у резонансній справі.

● **ОЦЕ ТАК ТАК!**

Фото із сайту reuters.com.



Про те, що росія напала на Україну, Беатріс до підйому на поверхню нічого не чула...

Провела 500 днів у печері на глибині 70 метрів

На такий екстремальний вчинок наважилась 50-річна іспанська спортсменка Беатріс Фламینی

Лія ЛІС

Там, у глибинній печері, вона робила фізичні вправи, малювала та в'язала вовняні шапки. За словами її команди підтримки, вона прочитала 60 книг і випила 1000 літрів води. За нею стежила група психологів, дослідників, спелеологів, але ніхто з фахівців не виходив з нею на контакт. Під час цього експерименту експерти вивчали вплив

соціальної ізоляції та екстремальної тимчасової дезорієнтації на сприйняття часу людьми.

Фламینی розповіла, що втратила відчуття часу приблизно через два місяці перебування у печері, й додала, що, на її думку, вона була там «десь 160–170 днів» (спустилась на глибину 70 метрів ще 30 листопада 2021 року). За її словами, один із найважчих моментів був, коли в печеру налетіло багато мух, які повністю її обліпили. Спортсменка також розповіла, що мала «слухові галюцинації». «Ти мовчиш, а мозок вигадує», – сказала вона. Загалом жінка заявила, що задоволена цим дивним «експериментом».

● **АРТФРОНТ**

Хтось зумисно викрутив гайки в колесах

Фото із сайту glianec.com.

Виступ відомого українського гурту «Антитіла» у столиці Франції ледве не закінчився трагедією. На щастя, завдяки майстерності водія, який віз артистів додому, вдалося уникнути страшної ДТП. Причина інциденту: недоброчинці викрутили гайки на одному з коліс авто, на якому пересувався колектив

Василина СМЕТАНА

Колесо відпало в дорозі, мікроавтобус дивом не перекинувся. Про це музиканти розповіли на офіційній сторінці гурту в інстаграмі. «Не без пригод. Коли тобі під час виступу в Парижі викрутили гайки в колесі турового авто. Коли на швидкісному європейському автобані повністю зрізало болти, і колесо, відпавши, зависло на гальмівному диску, нарізаючи металеву стружку. Тільки завдяки майстерності водія мікроавтобус із командою в цей момент не перевернувся, і навіть вдало зупинився, уникнувши



Хлопці з «Антитіла» оголосили про продаж квитків на їхній концерт у... Ялті 23 серпня 2024 року – музиканти переконані, що Крим до цього часу буде звільнений від окупантів.

подій, які б мали важкі наслідки. В ці моменти ти розумієш, що пильність під час війни не можна послаблювати ніколи, бо ворог може бути всюди», – зазначили музиканти.

У повідомленні також йдеться про те, що під час огляду машини на СТО було виявлено подрапини при спробі викрутити свіжофарбовані диски та гайки на колесах. Колектив

не знає, хто міг це зробити: небайдужі «шанувальники» чи росіяни, які жили з музикантами в одному готелі. «Головне – що все нормально! Все переживемо!» – додали артисти.

Нагадаємо, що фронтмен гурту Тарас Тополя після повномасштабного вторгнення РФ разом з іншими учасниками «Антитіла» пішов добровольцем у ЗСУ.

● **ТІЛЬКИ ФАКТИ**

Журналіст італійського видання **La Repubblica** Коррад Зуніно, який зазнав поранення на Херсонщині, ігнорував застереження українських військових та порушив правила поведінки представників ЗМІ в умовах бойових дій. Унаслідок цього загинув його український помічник – журналіст Богдан Бітік.

Житомирська обласна рада заборонила діяльність упц московського патріархату на території області.

У 2023-му інфляція сповільнилась до 14,8%, а в наступні роки повернеться до однознакового рівня. Про це заявив голова Національного банку України Андрій Пишний.

● **ВІДВЕРТА РОЗМОВА**

Синдром... Аліси в Країні див

Дев'ятирічний австралієць Джош Ферт їхав у машині з батьками, коли помітив, що з будівлями обабіч дороги відбувається щось дивне: йому здавалося, що вони стають більшими. Коли він розповів про це своїй матері Соні, вона відчувала збентеження

Оксана СКРИПАЛЬ

Ще почало повторюватися. Одного разу, повернувшись зі школи, Джош розповів матері, що бачив, як обличчя вчителів стали більшими, а стіни шкільної кімнати подовжились і віддалилися від нього. А іншого разу, коли грав у шахи, йому здалося, що його пальці стають товстими та більшими настільки, що він не може взяти фігури.

Такі епізоди найбільше лякали Джоша вночі, коли, за його словами, межі його кімнати змінювалися, стіни ставали хиткими й тиснули на нього, що викликало нічні кошмари. Соня розповідає, що іноді її син казав, що її голос звучить по-іншому, у нижчій тональності та повільнішому темпі. Сім'ї знадобилося майже два роки, щоб з'ясувати, що відбувається. Виявилось, що Джош страждає на рідкісний розлад, відомий як синдром Аліси в Країні див (САКД), який іноді також називають синдромом Тодда. Він впливає на те, як люди сприймають навколишній світ, і може спотворювати сприйняття власного тіла, простору, зору та часу.

Уявіть, що ви все життя бачите, як обличчя людей змінюються



Фото із сайту 24tv.ua.

Дослідження показують, що у більшості випадків синдром Аліси в Країні див з часом минає, однак іноді симптоми можуть виникати знову.

на морди драконів. Цей симптом — лише один із 40 типів зорових спотворень, характерних для синдрому Аліси в Країні див.

Деякі пацієнти також описують, як бачать різні частини тіла інших людей у нехарактерних місцях — наприклад, укорочену руку, що стирчить з обличчя.

Інші симптоми включають сповільнене або неприродне переміщення чи відсутність руху людей, об'єктів. Також може страждати слух — хворі можуть чути, як близькі говорять надзвичайно повільно або неприродно швидко.

Вони розповідають, що бачать, як предмети або частини їхнього тіла зменшуються або набувають у них перед очима.

Саме цей останній симптом призвів до назви розладу на честь вигаданої героїні Льюїса Керролла, яка зменшувалася від випитого зілля, а потім росла після з'їденого торта. Сам Керролл, можливо, теж мав спотворене

сприйняття, спричинене так званою аурую мігрені — тимчасовими розладами зору, які часто виникають у хворих на мігрень.

Інші припускають, що автор міг страждати від синдрому Аліси в Країні див, який був спровокований епілепсією, зловживанням психоактивними речовинами або навіть інфекцією.

Попри те, що лікарі офіційно описали синдром як окремий розлад ще у 1955 році, а деякі його симптоми реєстрували навіть раніше, точно визначити, звідки взялося захворювання, досі не вдалося.

Дослідження показують, що у більшості випадків синдром Аліси в Країні див з часом минає, однак іноді симптоми можуть виникати знову — залежно від основної причини захворювання.

...Джош тепер носить із собою дзеркало, щоб мати можливість «перевірити реальність». Коли у нього з'являються симптоми, йому допомагає подивитися у вікно або в дзеркало, оскільки він бачить риси свого обличчя, і це скорочує напад «Аліси», каже мама.

За матеріалами **bbc.com**.

За матеріалами **bbc.com**.

● **ЇЖА – ЛІКИ**

7 продуктів проти анемії

Так по-науковому називають малокрів'я чи анемію

Василина СМЕТАНА

Виявляється, є групи продуктів, які сприяють підвищенню рівня заліза в крові без застосування медикаментів. Серед лідерів – ласощі, які, як стверджують медики, стануть смачним і корисним лікуванням анемії

● **ФІНІКИ**

Ці солодкі плоди можна вживати і свіжими, і сушеними. Дієтологи їх називають джерелом заліза, що дарує організму неймовірний енергетичний запас, адже у 250 г міститься

аж 3 мг цієї речовини. Тому розпочати сніданок з фініків – правильне рішення. Особливо корисно – з молоком. А ще це відмінний продукт для приготування випічки, салатів, джемів та варення.

● **АБРИКОСИ**

Особливо цінуються сушені абрикоси – курага. У ній також міститься багато заліза, протеїну, вуглеводів, вітаміну А та різних мінералів. До того ж така сушка може довго зберігатися й не втрачати своїх корисних властивостей. Лікарі кажуть, що в 100 г кураги міститься половина добової норми заліза. Зі свіжих абрикосів можна робити соки та фреші, поєднуючи їх з іншими продуктами: вівсянкою, морозивом та різними десертами.

● **ІНЖИР**

Цю смакоту можна вживати як свіжою, так і сушеною. Корисні властивості інжиру навіть подвоюються, якщо замочити плоди на ніч. Їх можна додавати до солодких каш, випічки та морозива.

● **РОДЗИНКИ**

Сушений виноград – прекрасне джерело заліза та глюкози. Лише півсклянки родзинок містять 1,6 мг заліза. Вони швидко засвоюються та беруть участь у процесі кровотворення. Якщо змішати родзинки з мигдалем, горіхами кеш'ю чи фісташками, то вийде повноцінна і надзвичайно корисна страва.

● **В'ЯЛЕНІ ПОМІДОРИ**

Щоправда, цей продукт не дуже популярний серед українських господинь. Але він максимально насичений залізом: лише одна порція таких помідорів

містить 9,1 мг, тоді як норма для дорослої людини – 18 мг, а для дітей – 10. Отож, в'ялені помідори можуть забезпечити малечу повністю. Їх можна вживати, як окрему страву або додавати до салатів та гарнірів, запікати, тушувати й консервувати.

● **ЧОРНОСЛИВ**

Цей продукт радять замочувати на ніч у склянці води, причому вживати на ранок і самі плоди, і воду, в якій вони мочили. На 100 г чорносливу припадає 9 мг заліза. Можна смакувати замість цукерок, додавати в кашу, випічку та десерти.

● **ГРАНАТ**

Особливо корисно вживати його тим, хто має діагноз «залізодефіцитна анемія». Свіжі зерна можна їсти просто так, додавати до страв. А ще готувати сік, який допоможе побороти депресію та додасть енергії.

● **ВАРТО ЗНАТИ**

Якщо зміна погоди збиває вас із ніг

Метеочутливість завдає клопоту багатьом людям. Однак, сформувавши деякі корисні звички, симптоми нездужання можна звести до мінімуму

Інна НОВИК

Експерти рекомендують не нехтувати фізичною активністю. При цьому хорошою альтернативою спортзалу буде просте коригування звичного способу життя. Наприклад, можна відмовитися від використання ліфта чи ходити за покупками у більш віддалений магазин.

Хорошою фізкультурою стане прибирання, що супроводжується танцями або активними рухами. Такими нехитрими способами можна не тільки забезпечити помірні фізичні навантаження, а й уникнути зайвого стресу, який також не йде на користь метеочутливим людям.

Ще одним важливим моментом є харчування. У раціон слід додати продукти зі значним вмістом калію, магнію і кальцію: м'ясо, рибу, сезонні овочі, картоплю в мундири, листові овочі, молочну продукцію, каші, ягоди, насіння, курагу і банани. Також рекомендується скоротити кількість кави, чаю і солі.

Крім того, обов'язково слід відстежувати артеріальний тиск. Таким чином, у метеочутливої людини буде розуміння залежності самопочуття від конкретної погоди, що допоможе правильно приготуватися до її змін.

● **ЗВЕРНІТЬ УВАГУ!**

У травні магнітна буря триватиме 8 днів поспіль

Люди можуть відчувати головний біль, знижений чи підвищений тиск, запаморочення, нудоту, біль у серці та очач, слабкість та безсоння

● **МАГНІТНІ БУРІ У ТРАВНІ**

☛ **Сильні: 11–17, 28.**

☛ **Середні: 20–25.**

Щоб звести до мінімуму негативний вплив магнітних бур, фахівці радять таке:

- не перевтомлюватися, висипатися, відмовитися від алкоголю, напоїв, що містять кофеїн, від жирної та важкої їжі;
- також бажано скоротити фізичні навантаження і більше часу проводити на свіжому повітрі;
- мати при собі необхідні ліки від тиску і серця.

Джерело: ua.korrespondent.net.

ПОВІДОМЛЕННЯ

про планувану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля

ПРИВАТНЕ ПІДПРИЄМСТВО «ПАДЖОУЛЬ»

Керівник – ЧЕРНЕР КРИСТІАН

ЄДРПОУ – 36248805

інформує про намір провадити планову діяльність та оцінку її впливу на довкілля.

1. Інформація про суб'єкта господарювання

ПП «ПАДЖОУЛЬ» код ЄДРПОУ – 36248805

79000, Львівська обл., м. Львів, просп. Свободи, буд. 1/3, офіс 10

Email: christian.tschermer@gigajoule.com.ua

Сайт: http://www.gigajoule.com.ua

Тел: + 38 063 024 3402; + 43 664 211 6374

2. Планована діяльність, її характеристика, технічні альтернативи*

Планова діяльність, її характеристика.

Нове будівництво сучасного комплексу з переробки та утилізації твердих побутових відходів в селі Пальче на території Підгайцівської сільської ради Луцького району Волинської області.

Проектом передбачається нове будівництво полігону твердих побутових відходів та сміттесортивального комплексу і допоміжних споруд з організацією карт складування з протифільтраційним екраном. Проектна потужність комплексу орієнтовно становить до 100 тонн на добу.

Технічна альтернатива 1.

Будівництво полігону ТПВ з герметизацією дна та укосів полігону природним матеріалом – глиняного екрана товщиною 1,0 м. Реалізація технічної альтернативи 1 має наступні недоліки:

- знижена надійність протифільтраційного екрана;
- збільшення кількості попадання фільтрату в ґрунт та підземні води.

Технічна альтернатива 2.

В якості технічної альтернативи 2 передбачається улаштування на карті складування ТПВ п'яти ярусів висотою 2 м кожний з ізолюванням кожного ярусу ґрунтом товщиною 0,1 м. Загальна висота складування всіх ярусів становитиме 11,5-12 метрів, в тому числі наземна частина – коливатиметься від 6 до 4,0 метрів. Для захисту підземних вод від забруднення з боку планованої діяльності проектом передбачається улаштування протифільтраційного екрана з геомембраною HDPE товщиною 1 мм.

3. Місце провадження планованої діяльності, територіальні альтернативи

Місце провадження:

Нове будівництво сучасного комплексу з переробки та утилізації твердих побутових відходів в селі Пальче на території Підгайцівської сільської ради Луцького району Волинської області.

Земельна ділянка кадастровий номер 0721888000:03:003:0001. Площа: 17,9 га.

Цільове призначення: 11.02. Для розміщення та експлуатації основних, підсобних і допоміжних будівель та споруд підприємств переробної, машинобудівної та іншої промисловості. (для нового будівництва сучасного комплексу з переробки та утилізації твердих побутових відходів)

територіальна альтернатива 1.

територіальна альтернатива 2.

Територіальні альтернативи розташування комплексу з переробки та утилізації твердих побутових відходів не розглядалися у зв'язку з наявною земельною ділянкою відповідного цільового призначення, площі та вигідного логістичного сполучення.

На земельну ділянку наявна містобудівна документація «Детальний план території земельної ділянки для нового будівництва сучасного комплексу з переробки та утилізації твердих побутових відходів в селі Пальче на території Підгайцівської сільської ради», виконаний ФОП «Григнак Л.В.» Львів-2021р., звіт про стратегічну екологічну оцінку «Детального плану території земельної ділянки для нового будівництва сучасного комплексу з переробки та утилізації твердих побутових відходів в селі Пальче на території Підгайцівської сільської ради», виконаний ТОВ «Центр Проект ЛТД» Львів-2022р.

4. Соціально-економічний вплив планованої діяльності

В результаті реалізації проекту територіальна громада отримає новий об'єкт з сучасною матеріально-технічною базою, який забезпечить:

- дотримання сучасних екологічних стандартів у сфері поводження з ТПВ, що утворюються на території громади і є наслідком життєдіяльності громадян;
- системний наглядний контроль за екологічно безпечним поведінням з побутовими відходами;
- створення нових додаткових потужностей поводження з ТПВ;
- дотримання вимог екологічної безпеки під час експлуатації об'єктів управління відходами і зниження рівня соціальної напруги;
- зменшення негативного впливу на довкілля.

5. Загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої діяльності (потужність, довжини, площа, обсяг виробництва тощо)

Проектом передбачається нове будівництво полігону твердих побутових відходів та сміттесортивального комплексу і допоміжних споруд з організацією карт складування з протифільтраційним екраном. Проектна потужність комплексу становить до 100 тонн на добу. Проектний термін експлуатації полігону становить 40 років.

На території ділянки проектування передбачено розміщення адми-

ністративно-побутової будівлі, 5 карт складування твердих побутових відходів, сортувальної лінії з будівлями та спорудами для утилізації НОФ, виробництвом та зберіганням палива для RDF, майданчиків для складування вторинної сировини й інертних матеріалів та дорожніх плит, комбінованої теплоелектростанції для використання звалищного газу, очисних споруд побутових відходів та поверхневих стоків, станції очищення фільтрату та інших нежитлових, господарських та технічних будівель та споруд для нормального функціонування сучасного комплексу з переробки та утилізації твердих побутових відходів.

Проектними рішеннями передбачається Ділянка проектування прилягає до існуючої сформованої місцевої вуличної мережі. Проектом передбачено влаштування заїзду на територію проектування з існуючого автошляху Н22 «Устилуг – Луцьк – Рівне» Для безпечної руху транспорту та пішоходів проектом передбачено в'їзд та виїзд з території ділянки проектування здійснювати за допомогою смуги з'їзду та смуги розгону.

Влаштування водопостачання передбачається від запроєктованої окремої водозабірної свердловини, розташованої на території ділянки проектування.

Каналізування проєктованих будівель на ділянці проектування передбачається до проєктованих на території локальних очисних споруд побутових стоків установки «ВІОТА».

Для відведення поверхневих стоків з території проектування, враховуючи рельєф місцевості, передбачається здійснювати закритою водовідвідною системою до проєктованих очисних споруд поверхневих стічних вод. Відведення атмосферних вод від будівель забезпечується виконанням вертикального планування та вищощення.

Передбачається збір та відведення фільтрату на проєктовані очисні споруди та його попередня очистка за допомогою осмосу.

Проектом передбачається багатобар'єрна ізоляція днища полігону (влаштування мультитар'єру), фольгований бар'єр зверху +1 м глини.

Для забезпечення пожежної безпеки містобудівною документацією передбачається використання існуючого пожежного депо, яке обслуговує цей населений пункт. Також на території ділянки проектування передбачено розміщення пожежних резервуарів.

Проектом передбачено електропостачання комплексу з переробки та утилізації твердих побутових відходів за допомогою розімпанування проєктованої трансформаторної підстанції на території ділянки з підключенням до існуючої лінії електропередач напругою 35 кВ за допомогою повітряної лінії електропередач.

Основні техніко-економічні показники детального плану території:

- Територія ділянки проектування – 17,9 га.
- Площа карти складування ТПВ № 1 – 1,5000 га.
- Площа карти складування ТПВ № 2 – 1,5000 га.
- Площа карти складування ТПВ № 3 – 1,5500 га.
- Площа карти складування ТПВ № 4 – 1,9500 га.
- Площа карти складування ТПВ № 5 – 1,8000 га.
- Площа забудови по ділянці – 0,9950 га.
- Площа озеленення – 3,2365 га.
- Площа озеленення – 5,3685 га.
- Полігон прийматиме ТПВ 4-го класу небезпеки. Добова норма приймання ТПВ становить не більше 100 т.

6. Екологічні та інші обмеження планованої діяльності за альтернативами:

Екологічні та інші обмеження планованої діяльності встановлюються згідно з Законами і Кодексами України, міжнародними конвенціями і угодами, ратифікованими Україною відносно охорони довкілля, а також згідно з Експертним висновком та звітом з «Оцінки впливу на довкілля» щодо впливу планованої діяльності на природні комплекси прилеглої території, технічними умовами приєднання до мереж, містобудівними умовами та обмеженнями зокрема, але не виключно:

- ✓ Дотримання Закону України «Про охорону атмосферного повітря» в частині, що стосується планованої діяльності;
- ✓ Дотримання ГН 2.2.6-184-2013 «Орієнтовно безпечні рівні впливу (ОБРВ) забруднювальних речовин в атмосферному повітрі населених місць»;
- ✓ Дотримання Наказу МОЗ України № 52 від 14.01.2020р «Про затвердження гігієнічних регламентів допустимого вмісту хімічних і біологічних речовин в атмосферному повітрі населених місць»;
- ✓ Дотримання нормативів гранично допустимих викидів відповідно до наказу Мінприроди від 27.06.06р. №309;
- ✓ Дотримання Закону України «Про відходи» в частині, що стосується планованої діяльності;
- ✓ Дотримання Наказу МОЗ України № 463 від 22.02.2019р «Про затвердження Державних санітарних норм допустимих рівнів шуму в приміщеннях житлових та громадських будинків і на території житлової забудови»;
- ✓ Дотримання умов «Водного кодексу України» в частині СВК/ГДС;
- ✓ Дотримання правового режиму зон санітарної охорони артезіанських свердловин;
- ✓ Дотримання нормативної санітарно-захисної зони згідно з ДСП 173-96 «Державні санітарні правила планування і забудови населених місць» (затвердженого наказом МОЗ від 19.06.1996 р. №173, зареєстрованого у Мін'юсті 24.07.1996 р. за №379/1404).

За чинним природоохоронним законодавством, усі різновиди

впливів повинні не перевищувати граничнодопустимі концентрації та не спричиняти розвиток захворюваності місцевого населення.

щодо технічної альтернативи 1

щодо технічної альтернативи 2

Аналогічні щодо планованої діяльності.

щодо територіальної альтернативи 1

щодо територіальної альтернативи 2

Відсутні за відсутності альтернативи.

7. Необхідна еколого-інженерна підготовка і захист території за альтернативами

В рамках проекту виконуються еколого-інженерні вишукування, а саме: інженерно-геологічні, інженерно-геодезичні, екологічні дослідження екосистем, тваринного та рослинного світу та ін. За результатами вишукувань приймаються рішення щодо інженерної підготовки та захисту території.

щодо технічної альтернативи 1

щодо технічної альтернативи 2

Аналогічні щодо планованої діяльності.

щодо територіальної альтернативи 1

щодо територіальної альтернативи 2

Відсутні за відсутності альтернативи.

8. Сфера, джерела та види можливого впливу на довкілля

На стадії будівництва:

на повітряне середовище – викиди забруднювальних речовин в атмосферне повітря;

на мікроклімат – підлягає встановленню (можливі викиди парникових газів);

на водне середовище – підлягає встановленню (можливе утворення стоків);

на техногенне середовище – змінення зовнішнього вигляду існуючої території;

на соціальне середовище – викиди забруднювальних речовин, шумовий вплив від роботи механізмів під час виконання будівельних робіт; на рослинний та тваринний світ – викиди забруднювальних речовин, шумовий вплив від роботи механізмів під час виконання будівельних робіт;

на ґрунт – змінення верхнього шару ґрунту, розробка котлованів під фундаменти, незначним джерелом забруднення може стати будівельне сміття та паливно-мастильні матеріали від роботи будівельних механізмів.

На стадії експлуатації:

на повітряне середовище – викиди забруднювальних речовин в атмосферне повітря;

на мікроклімат – підлягає встановленню (можливі викиди парникових газів);

на водне середовище – здійснення забору води та скиду стоків у водні об'єкти;

на техногенне середовище – буде досліджено;

на соціальне середовище – буде досліджено (позитивним ефектом передбачається створення нових робочих місць);

на рослинний та тваринний світ – буде досліджено;

на ґрунт – буде досліджено.

Щодо технічних альтернатив 1, 2

Вплив на довкілля при впровадженні технічних альтернатив 1 і 2 буде аналогічним до впливу основної обраної технології, що описаний вище, тому окремо він не розглядається.

Щодо територіальної альтернативи 1, 2

Відсутні за відсутності альтернативи.

9. Належність планованої діяльності до першої чи другої категорії видів діяльності та об'єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля (зазначити відповідний пункт і частину статті 3 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля»)

Планована діяльність належить до другої категорії видів діяльності та об'єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля та підлягають оцінці впливу на довкілля:

пункт 11 ч. 3 ст. 3 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» Інші види діяльності (ути́лізація, видалення, оброблення, знешкодження, захоронення побутових відходів).

10. Наявність підстав для здійснення оцінки транскордонного впливу на довкілля

(в тому числі наявність значного негативного транскордонного впливу на довкілля та перелік держав, довкілля яких може зазнати негативного транскордонного впливу (зацелених держав)

Підстави для здійснення оцінки транскордонного впливу на довкілля відсутні.

11. Плановий обсяг досліджень та рівень деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля

Відповідно до ст. 6 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля».

12. Процедура оцінки впливу на довкілля та можливості для участі в ній громадськості.

Планована суб'єктом господарювання діяльність може мати значний вплив на довкілля і, отже, підлягає оцінці впливу на довкілля згідно із Законом України «Про оцінку впливу на довкілля».

Планована суб'єктом господарювання діяльність може мати зна-

чний вплив на довкілля, отже, підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля».

Оцінка впливу на довкілля – це процедура, що передбачає:

підготовку суб'єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля;

проведення громадського обговорення планованої діяльності; аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки впливу на довкілля,

будь-якої додаткової інформації, яку надає суб'єкт господарювання, а також інформації, отриманої від громадськості під час громадського обговорення, під час здійснення процедури оцінки транскордонного впливу, іншої інформації;

надання уповноваженим органом мотивованого висновку з оцінки впливу на довкілля, що враховує результати аналізу, передбаченого попереднім абзацом;

врахування висновку з оцінки впливу на довкілля у рішенні про провадження планованої діяльності, зазначеного у пункті 14 цього повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповноважений орган, виходячи з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, визначає допустимість чи об'єктовує недопустимість провадження планованої діяльності та визначає екологічні умови її провадження.

Забораються розпочинати провадження планованої діяльності без оцінки впливу на довкілля та отримання рішення про провадження планованої діяльності. Процедура оцінки впливу на довкілля передбачає право і можливість громадськості для участі у цій процедурі, зокрема на стадії обговорення обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, а також на стадії розгляду уповноваженим органом поданого суб'єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля.

На стадії громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля протягом щонайменше 25 робочих днів громадськості надається можливість надавати будь-які зауваження і пропозиції до звіту з оцінки впливу на довкілля та планованої діяльності, а також взяти участь у громадських слуханнях. Детальніше про процедуру громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля буде повідомлено в оголошенні про початок громадського обговорення.

«Тимчасово, на період дії та в межах території карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби (COVID-19), спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, до повного його скасування та протягом 30 днів від дня скасування карантину, громадські слухання не проводяться і не призначаються на дати, що припадають на цей період, про що зазначається в оголошенні про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля».

13. Громадське обговорення обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля

Протягом 20 робочих днів від дня оприлюднення цього повідомлення на офіційному вебсайті уповноваженого органу громадськості має право надати уповноваженому органу, зазначеному у пункті 15 цього повідомлення, зауваження і пропозиції до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Надаючи такі зауваження і пропозиції, вкажіть унікальний реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (зазначений на першій сторінці цього повідомлення). Це значно спростить процес реєстрації та розгляду ваших зауважень та пропозицій. У разі отримання таких зауважень і пропозицій громадськості вони будуть розміщені відповідно до статті 6 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля та передані суб'єкту господарювання (протягом трьох робочих днів від дня їх отримання). Особи, що надають зауваження і пропозиції, своїм підписом засвідчують свою згоду на обробку їхніх персональних даних. Суб'єкт господарювання під час підготовки звіту з оцінки впливу на довкілля зобов'язаний врахувати повністю, врахувати частково або обґрунтовано відхилити зауваження і пропозиції громадськості, надані у процесі громадського обговорення обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля. Детальна інформація про це включається до звіту з оцінки впливу на довкілля.

14. Рішення про провадження планованої діяльності

Згідно з чинним законодавством України рішенням про провадження цієї планованої діяльності буде отримання дозволу на виконання будівельних робіт, що видається Державною інспекцією архітектури та містобудування України.

15. Усі зауваження і пропозиції громадськості до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, необхідно надсилати до

Управління екології та природних ресурсів Волинської обласної адміністрації.

43027, м. Луцьк, Київський майдан, 9, тел.: (0332) 74 01 32, 77 82 32, E-mail: eco@voleco.voladm.gov.ua.

Контактна особа – Відділ оцінки впливу на довкілля та стратегічної екологічної оцінки.

● ПАЛЬЧИКИ ОБЛИЖЕШ!

Якщо життя підкидає лимони, не кривіться... Готуйте лимонад!

А ще – цитринівку або лимончелло, печиво, кекси, запікайте рибку, курятину, цвітну капусту, смажте картопельку, потіште себе панакотою чи лимонним желе... Хто б подумав, що цей цитрус має таку безмежну кулінарну валентність! Одним словом, лимон на кухні завжди згодиться

вих хімічних добавок. Єдиний мінус домашнього «лимончелло» – йому потрібно багато часу, щоб настоятися. Однак ваше очікування повністю окупиться чудовим смаком лікеру

Інгредієнти: 500 мл горілки, 4 великі лимони, 350 г цукру, 400 мл води.

Приготування

Зріжте з лимона шкірку, але без білої частини, яка надає гіркоти. У скляну банку складіть шкірку лимонів і залийте горілкою, щільно закрийте кришкою і поставте на 10 днів у холодильник. Тоді перелійте отриману настоянку в пляшку. У воду всипте цукор і на мінімальному вогні підігрівайте, постійно помішуючи, поки цукор повністю розчиниться. Коли сироп охолоне, перелійте його в пляшку з настоянкою, закупорте її і поставте на кілька днів в холодильник.

Для подачі лікеру охолодіть чарки в морозильній камері.

ЗАПЕЧЕНА ЦВІТНА КАПУСТА З ЛИМОНОМ

Прекрасна дієтична вечеря!

Інгредієнти: 1 головка цвітної капусти, 6 ст. л. оливкової олії, 0,5 скл. дрібно нарізаної петрушки, 0,5 ч. л. тертої лимонної цедри, 2 ст. л. свіжого лимонного соку, сіль і мелений чорний

перець – за смаком.

Приготування. Розігрівати духовку до 220°C. Цвітну капусту розбираємо на суцвіття і викладаємо на деко. Поливаємо її оливковою олією (4 ст. л.), солимо і перчимо. Запікаємо 25–30 хвилин, поки капуста добре зарум'яниться. Тим часом у мисці з'єднуємо нарізану петрушку, 2 ст. л. оливкової олії, лимонний сік, сіль і перець. Змішуємо готову капусту з отриманою заправкою. Перед подачею посипаємо лимонною цедрою.

М'ЯТНИЙ ЛИМОНАД

Цей напій чудово втамовує спрагу, а попереду ж – літо

Інгредієнти: 2 л води, 1 лимон, 2 лайми, пучок м'яти, 150 г цукру, лід.

Приготування. З лимона і лаймів відтиснути сік. Закип'ятити воду, трохи остудити, влити в неї цитрусовий сік, додати половину цукру і перемішати до повного його розчинення. Кілька листочків м'яти залишити для оздоблення напою, решту подрібнити, розтерти з цукром і додати в лимонад. Перемішати і залишити на 15–20 хвилин настоятися. Потім процідити й охолодити. Подавати домашній м'ятний лимонад у склянках, додавши лід і прикрасивши цільними листочками м'яти.

КАРТОПЛЯ З ЛИМОНОМ

Зовсім несподіване, але вдале поєднання

Інгредієнти: 0,6 кг картоплі, 4 ст. л. оливкової олії, 1 ч. л. меленої зіри, 1 ч. л. орегано, 2 лимони, 1,5 склянки води, сіль і чорний перець за смаком.

Приготування. Картоплю очистимо і нарізаємо шматочками, складаємо в миску. Додаємо олію, цедру одного лимона, мелену зіру, сіль і перець. Вичавлюємо сік з лимонів, збризуємо ним картоплю і ретельно перемішуємо. Перекладаємо картоплю в глибоку сковороду. Додаємо воду. Доводимо до кипіння. Потім накриваємо кришкою і тушуємо на середньому вогні 10–12 хвилин. Знімаємо кришку і готуємо страву, поки не випарується вся рідина. Подаючи на стіл, притрушуємо зеленню.

ОГІРКОВИЙ САЛАТ З ЛИМОНОМ

Звичний овочевий салат із незвичною заправкою

Інгредієнти: 2 огірки, 1 скл. томатів чері, половинка жовтого болгарського перцю, 3 ст. л. подрібненої петрушки, 2,5 ст. л. лимонного соку, 1,5 ст. л. тертої лимонної цедри, 1 ст. л. оливкової олії, 1,5 ч. л. білого винного оцту, сіль і чорний мелений перець за смаком.

Приготування. Огірок нарізаємо тонкими кружальцями, чері – половинками або четвертинками, солодкий перець – смужками. Зсипаємо овочі в миску. Додаємо посічену петрушку. У маленькій ємності змішуємо лимонний сік, цедру лимона, оливкову олію, винний оцет, сіль і перець. Поливаємо салат заправкою, перемішуємо і подаємо до столу.

● НА ПРОДОВЖЕННЯ ТЕМИ

Як правильно зберігати розрізаний лимон?

Цей цитрус – незамінне джерело вітаміну С, багатий він і на інші речовини, такі як біофлавоноїди і кислоти, що також позитивно впливають на загальний стан людини. Аби лимон приносить користь, бажано вживати його по скибочці-дві щодня. А щоб він зберігав свою свіжість у розрізаному вигляді, варто скористатися перевіреними способами

ВИБИРАЄМО ФРУКТ

Лимон має бути свіжим – тільки в такому випадку можливо продовжити його зберігання в розрізаному вигляді. Тому, купуючи цитрус, необхідно звернути увагу на кілька деталей:

- блискуча шкірка вказує на зрілість плода, матові – ще не спілі;
- запах свіжого лимона має бути насиченим і цитрусовим, без жодних сторонніх ароматів;
- лимон не повинен мати різних плям на шкірці;
- цитрус має бути твердим, м'які плоди вже переспіли і можуть виявитися гнилими всередині;
- перед тим, як вживати лимон, його потрібно обдати окропом. Це допоможе очистити цитрус, а також позбавить його гіркоти.

СПОСОБИ ЗБЕРІГАННЯ ЛИМОНА

Всім відомо, що розрізаний цитрус швидко починає висихати. Щоб він якомога довше приносив користь, не варто просто залишати його в розрізаному вигляді. Краще скористатися одним із запропонованих варіантів:

- посипте зріз лимона сіллю або цукром, покладіть на блюдце зрізом вниз і поставте в холодильник;
- якщо цитрус покращений на пластинки, то посипте рясно цукром і складіть у контейнер – так він пролежить кілька днів;
- розрізаний лимон подрібнити на кашку, додати цукор або мед. Суміш викласти в банку і закрити кришкою. Потім додавати в чай: 1 ч. л. буде достатньо на 150 мл води;
- зберігати розрізаний лимон зручно в спеціальній лимонниці. Якщо її немає, то підійде звичайне блюдце або чашка: треба насипати на дно цукру, а зверху покласти лимон зрізом донизу;
- якщо не плануєте використати розрізаний лимон найближчим часом, то його можна «законсервувати». Зробити це можливо за допомогою яєчного білка. Його необхідно збити в піну і змастити нею зріз лимона. Так цитрус зможе пролежати в холодильнику протягом місяця.
- Цілі лимони, куплені про запас, краще зберігати загорнутими в пергаментний папір, а не в поліетиленовому пакеті.

● ПОРАДИ – ОДИМ АБЗАЦОМ

У теплу пору року не обійтися без крижаних кубиків для охолодження напоїв. Лід, який подають у ресторанах, зазвичай чистий і прозорий. А вдома кубики чомусь виходять мутні і білі? Це легко виправити: спочатку закип'ятити воду (можна навіть двічі), дайте їй відстоятися і тільки тоді наливайте у форму – отримуєте гарні прозорі крижинки.

● **Не тримайте ножі разом із ложками й виделками.** У такій «компанії» вони швидко затупляються. Хорошим варіантом зберігання ріжучого інструменту може стати магнітна дошка на стіні або спеціальна підставка.

● **Багато хто полюбляє варити каву в турці, та з часом її стінки вкриває неприємний коричневий наліт.** Щоб позбутися його, прокип'ятити воду з і

скибочкою лимона впродовж кількох хвилин.

● **Немає фільтра? Є паперовий рушничок! Він допоможе відфільтрувати каву чи трав'яний настій.** Усе зайве залишиться на папері й не потрапить у напій.

● **Очищена картопля швидко темніє, аби запобігти цьому, її кладуть у холодну воду.** Однак зберігати так упродовж тривалого часу не варто, бо у воді бульба

частково втрачає крохмаль і вітамін С, стає твердішою і погано розварюється.

● **Позбутися неприємного запаху в холодильнику допоможе вологе прибирання з оцтом.** Протріть усі стінки й полочки ганчіркою чи губкою, змоченою в оцтовому розчині. Для підсилення ефекту можна додатково залишити в холодильнику склянку з оцтом на кілька годин.



Засновник: Товариство з обмеженою відповідальністю «Газета «Волинь».
Головний редактор і відповідальний за випуск — ЗГОРАНЕЦЬ Олександр Олександрович.
 Зареєстрована 6 листопада 2017 року.
 Набрана і зверстана в комп'ютерному центрі ТЗОВ «Газета «Волинь».

E-mail: tsikava.gazeta@gmail.com, reklama.volyn@gmail.com
Телефони редакції:
066 82 47 160, 096 77 31 037
 ТЗОВ «Газета «Волинь»
 n/p UA83305299000026007000803281
 КБ Приватбанк, МФО 305299, ЄДРПОУ 02471695
 Друк офсетний. Обсяг – 3 друковані аркуші

Передплатні індекси: 60304, 60306 (для читачів Волинської області), 60312 (для читачів Рівненської області), 60307 (для читачів інших областей)
 Реєстраційні номери: ВЛ № 516-249Р 06.11.2017 р.
 КВ № 22953-12853Р від 06.10.2017 р.
 РВ № 691/244Р від 07.11.2017 р.
 Віддруковано: Поліграфічне видавництво «А-Прінт» ТОВ «Дім», м. Тернопіль. Тел.: (0352)52-27-37, (067) 352-18-51, сайт www.a-print.com.ua
 Тираж згідно із замовленням. Замовлення № 675.

СПОРТ

«Монзуль розбирається у футболі краще, ніж усі мужики в Україні»

Головний тренер криворізького «Кривбаса» Юрій Вернидуб високо оцінив кваліфікацію арбітра Катерини Монзуль (на фото), яка судила матч його команди з «Олександрією» – 2:1

Петро ПАС

Футбол. Українська Прем'єр-ліга. Результати матчів 23-го туру: «Верес» – «Львів» – 3:2, «Металіст» – «Динамо» – 1:3, «Колос» – «Шахтар» – 1:3, «Минай» – «Металіст 1925» – 1:1, «Зоря» – «Чорноморець» – 3:1, «Кривбас» – «Олександрія» – 2:1, «Рух Львів» – «Ворскла» – 1:1, «Інгулець» – «Дніпро-1» – 0:2.

– Сьогодні я побачив суддю, яка справді є фахівцем дуже високого рівня, – заявив після фінального свистка пан Вернидуб. – Катерина – єдина, хто судить у Європі. І це невипадково. Вона – жінка, яка набагато краще розбирається у футболі і більш правильно судить, ніж усі ті інші мужики, які є в Україні. Бо ті судять з огляду на «щось, якість і десь», а Монзуль виходить і чесно виконує свою роботу.

Катерина це робить дуже цікаво і класно, до неї зауважень у мене немає. Якщо і є якісь помилки, то я стовідсотково знаю: ці дії не є заангажованими. Будь-яка людина може помилятися. А коли ти граєш і судять трошки інші арбітри – не буду називати прізвиськ, – диву даєшся. Тому, може, вони мене і виводять вже: після 23 турів у цьому чемпіонаті я маю вже два вилучення, але не хочу навіть говорити про це...

Так, деколи може крикнути, як було у



фото із сайту fifa.com

Катерина Монзуль не церемониться, коли треба показати картку гравцеві. Напевне, за цю безкомпромісність Міжнародна федерація футбольної історії та статистики назвала її найкращою арбітринею світу 2015 року.

Якщо і є якісь помилки, то я стовідсотково знаю: ці дії не є заангажованими. Будь-яка людина може помилятися.

грі з «Минаєм». Але я не ображав того арбітра і нічого поганого йому не казав. Це на його совісті. Бог усім суддя – він і розсудить. Бумеранг ніхто не відміняв: якщо вони вважають, що його немає – дуже помиляються. Просто цей бумеранг ще десь у дорозі і поки що до них не долетів», – сказав Вернидуб.

ТУРНІРНА ТАБЛИЦЯ УКРАЇНСЬКОЇ ПРЕМ'ЄР-ЛІГИ:

№	Команда	І	В	Н	П	З:П	О
1.	«Шахтар» (Донецьк)	23	17	5	1	56:17	56
2.	«Дніпро-1» (Дніпро)	22	16	3	3	48:19	51
3.	«Зоря» (Луганськ)	23	15	4	4	48:28	49
4.	«Динамо» (Київ)	23	13	5	5	34:19	44
5.	«Олександрія» (Олександрія)	22	8	10	4	34:28	34
6.	«Кривбас» (Кривий Ріг)	23	9	4	10	21:27	31
7.	«Ворскла» (Полтава)	23	8	6	9	28:31	30
8.	«Колос» (Ковалівка)	23	8	6	8	20:24	30
9.	«Інгулець» (Петрове)	23	7	5	11	20:26	26
10.	«Металіст 1925» (Харків)	23	5	11	7	20:35	26
11.	«Верес» (Рівне)	23	6	6	11	30:36	24
12.	«Чорноморець» (Одеса)	23	5	8	10	23:32	23
13.	«Минай» (Минай)	23	5	8	10	17:27	23
14.	«Рух» (Львів)	23	4	8	11	23:35	20
15.	«Металіст» (Харків)	23	4	7	12	25:39	19
16.	«Львів» (Львів)	23	3	4	16	18:42	13

УВАГА, КОНКУРС!

«В саду гуляла, квіти збирала, кого любила – причарувала...»

«...Скажу по правді» – класно ми вас розвели із відомим твором. Бо нічого надзвичайного ж у конкурсі не вимагаємо – і яскравим свідченням цього є запитання, відповідь на яке оголошуємо нині



хто це, допоможе вам також відомий твір, у якому згадуються магія; «чорне рядно»; родичка; вид спорту; популярна газета; діалог; обряд на Харківщині; буває худий і чорний; його не отримує «сімка» серед особливих стрільців; популярний обман, але навпаки. Останнє слово цього твору, який ви розгадаєте, і виведе вас на фразу знаменитого українця, яку чули сотні разів.

Чиє фото знаходиться у гранатобузі?

«Не та розмова, не ті слова, не та розмова, не ті слова, не біле личко, не чорноброва...» Доспівали? А після останнього слова пісні виходимо на відомий усім українцям заповіт «Кохайтесь, чорноброві, та не з москалями...» нашого пророка Тараса Шевченка. Ось і все! Правда ж, нічого надскладного не було заховано?

Хто саме надіслав нам правильну відповідь «Тарас Шевченко», а також яке становище лідерів у вікторині «Гранатобуз із секретом» після 11 турів – читайте на сайті volyn.com.ua і фейсбук-сторінці Грицька Гарбуза (за цим QR-кодом ви



можете зайти на неї з будь-якої частини світу).

Нам же час оголошувати нове завдання.

«ГРАНАТОБУЗ ІЗ СЕКРЕТОМ»-13 (2023)

«1; перше діло; 50%; 10 по 10; даний небом; одне з дуже відомих слів; тезка героїні анекдотів; препарат для лікування печінки; 4210; «хата для вічності»; самотній; «царство»; тезка виконавиці найпопулярнішої української пісні; брат «Муромця»; антигерой – луговий пес; впадає в Адріатичне море»...

Якщо вам вдасться поєднати цифри і фрази асоціативного ряду із першого речення, то вийдете на крутезний вітчизняний фільм і акторку, яка зіграла в ньому головну роль. Саме її фото ми і заховали.

Чия світлина знаходиться у гранатобузі?

Відповідь треба надіслати до 12 травня (включно) тільки у вигляді повідомлення на телеграм-номер Грицька Гарбуза: 093 381 32 45, обов'язково вказати після слова-відповіді у дужках ще й своє ім'я, прізвище і регіон, який представляєте (наприклад: «Байрактар» (Валерій Залужний, Житомирщина)). А історії, як шукали відповідь (що вразило, які були труднощі, хто допоміг розгадати), надсилайте на електронну адресу gryczgarbuz@gmail.com.

Приємних вам пошуків без повітряних триво!



Усміхніться!

– У вас в декларації вказано прибутків на \$6 млн, а ви за рік витратили \$8 млн. Як так вийшло?

– Як вийшло, як вийшло... Просто не можу звести кінці з кінцями! :)):))

Фінансовий лайфхак: якщо ви щомісяця відкладатимете потроху, то вже через рік здивуєтеся, як мало накопичилося... :)):))

– Хто найбагатший фермер на світі?
– путін.
– ???
– У нього 140 мільйонів баранів і найбільший у світі свинарник. :)):))

– Я вчора купив kota!
– Навіщо?
– Дружина мишей боїться...
– А миші звідки?
– Сам дямаї приніс.
– Для чого?!
– Давно хотів завести kota... :)):))

Дорога свекрухо, я не потребую ваших порад з виховання моєї дитини! Я живу з вашим сином, і повірте, над ним ще працювати і працювати! :)):))

– У вас є рекомендації з колишнього місця роботи?
– Так, мені там порекомендували знайти іншу роботу.

«ГРАНАТОБУЗ ІЗ СЕКРЕТОМ»-11 (2023)

Сьогодні у гранатобузі ми заховали фото дуже знаменитої людини. А розкрити,